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OTBeThbl KO BTOPOW YacTy BapuvaHTa Ne34

3apaaHue Ne29

2FeS04 + H20, + H3504 = Fes(S04)s + 2H,0
Fe”-le"—> Fe~ | 2
20" 22— 207 | 1

KUCNOPOJ B CTeNeHW oKUcNeHns -1 (MK nepokcni, BoA0poAa) ABNAETCH OKUCTUTENEM;
Xeneso B cTeneHn okucneHuns +2 (Mnun cynbgat xenesa (1)) - BocctaHoBUTENEM.

3aaaHue 30

2Na[Al(OH)4] + H5S0, = Na;S04 + 2AI(0OH)3 + 2H,0

2Na* + 2[AI(OH)4] + 2H" + SO, = 2Na* + SO4% + 2Al(0OH)s + 2H50
[AI(OH)4] + H* = Al(OH)3 + H>0

3agaHue 31

2(NH4)sHPO,4 + 3Ca(0OH)5 = Cas(PO4)s + 4NH3 + 2H-0

4ANHs5 + 305 = 2N + 6H50

Al>(SO4)3 + 6NH5 + 6H50 = 2AI(OH)5 + 3(NH4):504

3Cu,0 + 2NH3 = 6Cu + N3 + 3H,0



3aaaHue 32

HyCn rpy_ e N HAC~ _
2 H?‘C}CH C=CH + 2K —> H;C’CH_C:CK + H,
H:Csog—c=CK + 2H,0 —> ]I3C“CH—§—CH~ + KOH
H,C~ “H2 H,C~ 3
HiCsecg—C—cH. + 1, —> H3C‘*CH—C('JE—CH
H,C~ L H,C~ 3
H‘C“CH f':)g CH, + HBr —> H;C ]'3r
3~ ~CH—CH—CH, r e~ o= CH=CH. + H,0
H,C HBC,CH CH—-CH; + H,
Br
H+C~ I HyCo o
Hzcd_,CH—CH—CH; + KOH —> H;C,C—CH—CH3 + KBr + H,0
3aaaHue 33

PacTeBop rmApokcuia HaTpua Mmaccol 222 r gobasunm K 630 r 20%-Horo pacteopa
a30THOW KMCNOTEI. MoNyYeHHBIA pacTBOp cMellany ¢ paBHbIM Mo Macce 5%-HbiM
pacTBOPOM HUTPaTa anoMUHWA. Bbl4MCINTE MacCOBYHO JON0 HUTpaTa HaTpUA B
nonyyYyeHHOM pacTBope, eCN U3BECTHO, YTO OTHOLLUEHWE MacC MCXOAHbIX KMCIOThI U
Lenoyn pasHo 7/6.

B oTBeTe zanuwinTe YPaBHEHINA peammﬁ, KOTOPEIE YKa3daHbl B YCNIOBW 3a1a4di, K
npueejnTe BCE HEOSXO,[LMMI::IE BbIYYMCNEHIA (ykaausaﬁTe eAnHKLUEl M3MepeHA
WMCKOMBIX ¢M3MHECKHX BEMNYKH).



PewieHwne:

3anunwem ypaBHEHWA XMMUYECKNX peakunii:

NaOH + HNO35 = NaNOs3 + H,0

Bblumcanm Maccy v KONMHecTBO UCXOAHOM a30THOWM KNCIOTEI:
mM(HNO3) = m(p-pa HNO3)-w(HNOz)/100% = 630-20%/100% = 126 (r)
N(HNOsz) = m(HNOz)/M(HNOz) = 126/63 = 2 (M0/b)

Mo n3BecTHOMY COOTHOLUEHUIO HalAeM Maccy M KONU4YeCTBO LenoYyn:
M(NaOH mcx.) = m(HNOz)/7-6 = 126/7-6 = 108 (1)

N(NaOH 1cx.) = m(NaOH)/M(NaOH) = 108/40 = 2,7 (Monk)

[MToCKONBKY COOTHOLUEHWME KACIOTEI U LWLeno4n no peakumn pasdo 1:1, To jenaem
BbIBO/ 06 136bITKE LWEeno4n. BelHKUCINM KONNYeCTBO M30bITOYHOM Leno4n v Maccy
cojepokallero ee pacteopa:

N(NaOH 136.) = n(NaOH ncx.) - n(HNOs) = 2,7 - 2 = 0,7 (M0Ak)

m(p-pa NaOH 136.) = m(p-pa NaOH ucx.) + m(p-pa HNOs) = 222 + 630 = 852 (r)
Aanee BbIMUCAMM MACCy U KONNYECTBO HUTPaTa alloMUHKA:

m(p-pa Al(NOs)3) = m(p-pa NaOH n36.) =852 r

M(AI(NO3)3) = m(p-pa AI(NO3)s)-w(AI(NO3)3)/100% = 852-5%/100% = 42,6 (r)

N(AI(NO3)3) = m(AI(NO3)3)/M(AI(NO3)s3) = 42,6/213 = 0,2 (Monb)



HDCKD.FII::K_V UenoYvs OKazanachk B M30LITKE OTHOCUTENEHO KMCNOTHI, TO NPOWNCXO4MT
peakuii obmeHa ¢ 06pa3oBaHmem rMMAapoKcinia anNHMUHNA!

3NaOH + Al[NO3z)s = 3NaNO3 + Al(OH);
BbluMCnKMM yWwegliee Ha JaHHYHK peakunio KONMYeCTBO Wenoun:
n(NaOH pear.) = 3n(Al(NO3)3) = 0,2-3 = 0,6 (monb)

Takxe Cnegyet 3aMeTuTe, YTO WenoYe BCe elle OCTaHeTCA B pacTBope M CMOXeT
npopearMpoeaTe C HacTeH MMAPOKCKM A MHOMWMHWAL

NaOH + Al(OH)3 = Na[Al(OH).]

BblUMCAMM KOAWYECTBO M MACCY OCTABLIErOCA NOCAe peakunm rmapokcnaa antoMUuHNA:
n(Al{OH)s ocT.) = n(Al{OH)3 1nex.) - n(NaOH oct.) = 0,2-0,1 = 0,1 (Monk)

m(Al{OH)z acT.) = n(Al(OH)z ocT.)-M{AI(OH)3) = 0,1-78 = 7,8 (r)

[lanee BLIYMCIMM KONWUYECTEO M MAcCy HUTPATa HAaTPWA B KOHEYHOM PacTBOpe:
n(NaNOs) = 3n(Al(NOs)s) + n(HNO3) = 3-0,2 + 2 = 2,6 (Monb)

m(NaNO3z) = n(NaNOs)-M(NaNOz) = 2,6-85 =221 (r)

Macca koHeyHoro PacTeopa CNOXKMTCA M2 MacC PacTEOPOE Weno4 M HATpAaTa
ATIOMWHKWA 23 BeIYETOM 0Cadka NMApoKCclia anloMUHKA:

m(p-pa koHeuH.) = m({p-pa Al{(NO3)s) + m(p-pa NaOH 136.) - m(Al{OH)3 oct.) = 852 + 852 -
7.8=1696,2 ()

Bbl4UWMCNMM MaCCOBYH SOMK HATPATa HAaTPWUA B KOHEYHOM pPacTBOpe:
wW(NaNO3) = m(NaNOz)/m(p-pa koHeyH.)-100% = 221/1696,2-100% = 13,03%

OteeT: 13,03%



3apaHune 34

MNpw cropaHn B N30bITKe KNCIOPOAa HABECKW HEM3BECTHOID OPraHWYeckoro
coefMHEHWA, NpoABNAOLLEro cnabble KMCNOTHBIE CBOMCTBA, Maccoi 5,4 r bbino
nonaydeHo 17,6 1 yrneknonoro raza v napel Bodel. Onpegenure MonekynapHyo
GopMyny AaHHOMO COeAWHEHWA W YCTAHOBWTE ero CTPOEeHWE, eCM UZBECTHO, UTO
OTHOLLEeHWe MacCoBbIX 40Nl yrnepoda U Bo4Opo4a B HeM paeHo 8:1, a 04MH 13
NPoAyKTOB ero oKUCNeHWa Noa AelcTBreM NoAKNCNeHHOro pacTBopa nepMaHraHaTa
Kanua MokeT OblTe NOMYYeH B 0AHY CTaAMH W3 BeH30MHOIA KMCNOTEI.

Ha oCcHOBaHWW AaHHbIX YCNOBWA 33aHNA:

1) npoBeguTe HEOBXDANMbIE BEIYMCIEHWUSA (YKa3bIBaNTE eAMHNLBI N3MEPEHWNA NCKOMBIX
DU3NYECKWUX BENNYNH) 1 YCTAHOBUTE MONEKYNAPHYK dopMyny HEM3BECTHOMO
OpraHWYeckoro coejnHeHus;

2) cOCTaBbTe CTPYKTYPHYH GOpMYIy 3TOro BELLECTBa, KOTOPaA OAHO3HAUHO OTPaXaeT
NnopsALoK CBA3W aTOMOE B €ro MoJiekyne;

3) HAaNWULIWTE ypaBHEHWE B3aMMOAEACTBIA 3TOr0 BEWeCTBa C M3bbLITkoM pacTBopa
rMapokcKMaa anammmnHcepebdpa () (Mcnone3yidTe CTPYKTYpPHbIE GOPMYNbI OPraHUYecknx
ERLLECTE).

PeweHwne:

Cyaa No gaHHbIM 33341, B COCTAB BELLeCcTBa MOryT BXOAWTL YI1epo, Bo4opod,
Kkncnopod. Mpegcrasum monekynspHyo ¢opmyny e smge C,H,0, n nposesem
HeobX0oAMMbIE BEIUWNCNEHWNA:

n(C) = N(CO5) = M(COL)/M(CO5) = 17,6/44 = 0,4 Monk
m(C) = n(C)M(C) = 0,412 =48

m(H) = m(C)/8 = 4,8/8=0,6 T

n(H) = m(H)/M(H) = 0,6/1 = 0,6 Monb

m(0) = m(C,H,0,) - m(C) - m(H) = 5,4- 4,8-0,6 =0

[lenaem BbIBOJ, YTO BELECTBO NpeacTaenseT cobon yrneeogopos CH,:
x:y=04:06=2:3=4:6



[lenaem BbIBOJ, YTO BELLECTBO NpeACcTaBiseT coboi yrnesogopos CxHy:
X:y=04:06=2:3=4:6

C4Hg - NpocTteiiwas popmyna.

Cyza no onncaHuio B 3aflave, 0ANH N3 NPOAYKTOB OKUCIEHUS MCKOMOrO BeLLeCTBa
MOXHO B OfHY CTaAuo NOAYUNTb U3 BEH30MHOW KUCNOThI. TOrAa NPUXoAMM K BbIBOAY O
HeobXoAMMOCTU YABOUTL NpocTeiyto ¢opmyny 40 CgHqo. MNockonbKy B 6€H30MHOM
KMNCNoTe 7 aTOMOB Yr/1epoa, MOXHO NpeAnofoXuTe Halnymne KpaTHoM CBAsK, No
KOTOPOA MPONCXOANT PaspblB. Takxke y4nTbiBaeM GpakT 0 HAMNUNKM Y CKOMOTO
BeLLeCTBa KUC/IOTHBIX CBOMCTB. TakMM 06pa3oM, MONeKyNnapHyo GopmMyny BeLLecTea
MO>XHO NpeAcTaBUTb, Kak CgHy,, @ CTPYKTYpY B BUAE aueThieHa C LIMKAOreKCUIbHbIM
PparMeHTOM B Ka4eCTBe 3aMeCTUTENA:

C=CH

B cBOWO oUepelb ypaBHeHWE B3aNMOAEACTBMAA 3TOro BELEeCTBa ¢ U36bITKOM pacTBopa
rmgpokcuaa gnamMmuHcepe6bpa (1) MoxeT BbITb 3anncaHo Kak:

C=CH C=CAg

+ [Ag(NH;),]OH —> O + 2NH; + H,0



